

### 有效促进秸秆综合利用

# 收获一块翻埋一块 全程机械作业

## 平房区同步推进秋收秋整地工作,力争上冻前完成秸秆还田

本报讯(高琳 记者 梁可心)连日来,平房区平房镇同步开展秋收秋整地工作,全力加大秸秆离田打包进度,做到应翻尽翻,力争抢在封冻前保质保量完成秋整地任务,为明年春耕生产做好准备。

10月25日,记者在平房镇看到,收割机在确保颗粒归仓的同时做好秸秆打包离田工作。平房镇今年秋收工作采取秸秆离田、还田、翻埋相结合方式,目前镇域内已完成秋收16679亩,完成占比67.62%;秸秆综合利用面积11577亩,完成占比46.94%,预计11月初全部完成,做到收获一块翻埋一块,让土地全部达到待播状态。

平房区委、区政府始终高度重视秋季农业生产工作,把秋收和秸秆综合利用作为当前农业生产重要任务来抓,坚持党政同责、高位推动。成立了政府主管领导为组长,农业、财政等相关职能部门以及各有关街镇政府主要领导为成员的工作领导小组,充分发挥一把手带头作用,为各项工作任务有效推进提供组织保障。

秋收工作开展以来,区委、区政府不定期召开调度会共同研究解决存在的问题,加快推动工作进展。同时要求街镇、村屯实行网格化管理和挂图作战销号制,实时监测收获和翻埋进度,做到收获进度一



大机器抢抓时间进行秸秆离田工作。

目了然。区农业农村局采取工作进度日报制,每日向区主管领导汇报,为下一步工作开展决策提供数据保障。

受今年秋季气温偏高的天气影响,玉米收获时间普遍拖后。针对存在的问题和困难,区农业农村局和街镇、村屯积极科学应对。结合各村实际情况,合理调配农业生产机具,并加大宣传力度,引导农民、合作社、种植大户抢抓天气有利时机,在有效的时间内抓紧抢收,确保粮食作物应收尽收,积极协调农机作业组织紧盯收获进度,在保证安全生产的情况下,歇人不歇机,加班加点进行秸秆翻埋作业,做到收获一块翻埋一块,确保在上冻前全面完成2.8万亩还田计划。

为保证明年春耕生产有序开展,今年秋收以来,平房区充分发挥收获和秸秆翻埋作业有效结合的方式,全面开展秋季生产各项工作,每一块玉米地完成收割经过晾晒后,进行灭、翻、耙、起一体化整地作业,全程作业机械化率达到100%。今年平房区粮食作物种植面积3.12万亩,截至目前,收获面积达到2.85万亩。计划秋季秸秆还田作业面积2.8万亩,目前已完成秸秆还田面积1.72万亩。按照省市相关工作要,预计今年秸秆综合利用率达到95%以上,秸秆还田率达到90%以上。

## 加快把科教人才优势 转化为创新发展优势

### 哈市和中国学位与研究生教育学会达成长期合作协议

本报讯(记者 王越)10月28日,第二届中国研究生“双碳”创新与创意大赛决赛开幕式在东北林业大学举行。中国学位与研究生教育学会、哈尔滨市委组织部就长期开展深度合作达成协议,签订了长期联合举办中国研究生创新实践系列大赛合作协议,并为“中国研究生创新实践成果孵化基地(哈尔滨)”揭牌。市委常委、组织部部长李冕出席活动。

习近平同志在主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会时强调“加大人才振兴的政策支持力度,打造更多创业创新平台,支持东北留住人才、引进人才”。哈尔滨是东北

地区首个与中国学位与研究生教育学会签署长期合作协议的城市,未来,将依托中国研究生创新实践系列大赛平台沉淀的研究生师生资源和项目资源,协同驻哈高校,通过政策支持、资源对接、创业帮扶等方式,为广大研究生提供展示创新才华、追逐创业梦想的舞台,加快把科教人才优势转化为创新发展优势。

中国研究生创新实践系列大赛自2013年举办以来,为超过650所研究生培养单位的逾88万研究生提供了创新实践和择业创业的平台。开幕式后,还举行了研究生教育助力东北振兴联席共建座谈会。

## 提升服务水平 助力青年“四创”

### 黑龙江共青团服务青年“创新 创意 创业 创造”暨“哈尔滨银行杯”2023哈尔滨市青年创新创业大赛启动

本报讯(记者 阴祖峰)10月28日下午,黑龙江共青团服务青年“创新 创意 创业 创造”暨“哈尔滨银行杯”2023哈尔滨市青年创新创业大赛启动。市委常委、组织部部长李冕出席启动仪式。

本次大赛以“创享青春 筑梦未来”为主题,着力提升共青团服务青年“创新 创意 创业 创造”能力和水平,为更多青年在“四创”的道路上提供更强有力的支持和帮助。大赛分为企业组和创客组,设置一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,奖金分别为3万元、2万元、1万元。为进一步加速推动哈尔滨青年发展型城市建设,助力创意设

计产业发展,大赛还设置了“哈尔滨青年发展型城市建设创意设计大赛”赛道。

启动仪式上,团省委、哈尔滨银行、哈尔滨创业投资集团有限公司主要领导分别致辞;首批黑龙江省青年“四创”教育基地、“四创”实践实训基地颁牌;团省委、哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学、深圳科创学院四家单位签署合作备忘录;来自深圳科创学院、斯坦德机器人(深圳)有限公司、杭州它人机器人技术有限公司、哈尔滨创意设计中心、大庆油田有限责任公司勘探开发研究院等行业精英、业界翘楚分别围绕“创新”“创意”“创业”“创造”作主旨演讲。

### 一曲赞歌

## 话剧《黑土红雪》震撼上演



精彩的舞台表演催人奋进。

本报讯(记者 申志远 于秋莹文/摄)10月27日晚,作为黑龙江省首届金秋演艺旅游节调演剧目,由鸡西市艺术发展中心排演的原创大型话剧《黑土红雪》在哈尔滨话剧院剧场震撼上演。

话剧《黑土红雪》讲述的是发生在鸡西大地上可歌可泣的抗联英雄壮歌。1939年冬,掩护大部队转移的抗联独立连劫后余生,为完成护送省委特派员去苏联寻找党组织的任务,与日寇斗智斗勇,浴血奋战,大部分抗联战士壮烈牺牲,完成护送任务。幸存的英雄战士继续在黑土地上与日本侵略者顽强战斗,为国家和民族流尽最后一滴热血。

话剧《黑土红雪》以饱含深沉厚重的历史情怀和理想迸发的时代激情,将艺术真实与历史真实相统一,突出写实性与主旋律,高度体现话剧艺术的人民性、现实性和时代性。通过“小切口,大映像”,从历史和现实的视角,将历史性、民族性、悲剧性有机融合。

原创大型话剧《黑土红雪》由黑龙江省文化和旅游厅指导,鸡西市委宣传部出品,鸡西市文体广电和旅游局监制,集结了省艺术研究院院长、一级编剧谭博,大庆演艺有限责任公司一级导演徐丽霞等我省一线创作领军人物和鸡西市艺术发展中心优秀中青年艺术骨干,全部演职人员80余人。

### 多场赛事

## 哈市篮球联赛激情开战



赛场上运动员激烈对抗。赛事组委会供图

本报讯(记者 张堃雷)10月27日,2023“体彩杯”哈尔滨市男子篮球联赛在市人民体育馆拉开帷幕。

在接下来为期一个月的赛事中,来自全市16支队伍的240名运动员将通过常规赛、季后赛、总决赛,决出最后的冠、亚、季军。赛事还将根据选手们的场上表现,评选出得分王、篮板王、最有价值球员等5个单项奖。

揭幕战在龙江交投和东体体育两队之间展开。比赛开始后,双方打得十分焦灼,上半场结束,两队的分差并没有拉开。但在黎明欣等曾有CBA联赛经验的球员的带动下,龙江交投在下半场持续

发力,最终以108:79战胜东体体育,取得开门红。

本次赛事由哈尔滨市篮球协会主办,动力之源体育文化传媒有限公司承办,吸引了龙江交投、冠宇体育、德友体育、机场管理集团等队伍报名参赛。

据赛事承办方介绍,举办本次比赛旨在调动市民参与篮球项目的积极性,在全市范围内营造浓厚的篮球氛围,并为篮球爱好者搭建交流切磋、以球会友的平台,促进各支球队竞技水平的提高,打造黑龙江省观赏性最高、专业程度最高、最具商业价值和影响力的品牌赛事。

## 加强消费品质量监管 推进线下购物无理由退货

### 我省出台十二条具体措施,加强边境口岸地区高质量消费环境建设

本报讯(记者 李佳琪)记者从省市场监管局了解到,为深入贯彻落实构建我国向北开放新高地的重要战略部署,进一步提升全省边境口岸地区商品和服务质量,切实维护中俄消费者合法权益,近日,该局出台《关于加强边境口岸地区消费环境建设的指导意见》,从五个方面提出十二条具体措施。

#### 加强经营行为指导,督促经营者认真落实主体责任

强化“谁销售谁负责,谁提供谁负责”责任制,保证商品来源可靠,符合产品质量标准。

加强重点服务业指导,用好用中双语《边境旅游服务规范》等标准,不断提升旅游服务质量。

积极推进线下购物无理由退货,鼓励商

品经营者主动作出七日或更长时间的无理由退货承诺,引导商场、市场开办者实行赔偿先付制度。

#### 加强日常监督检查,规范消费市场秩序

加强消费品质量监管,将投诉举报多、发现问题多、新闻媒体曝光多的产品和服务纳入产品质量监督抽查重点范围,加大监督检查频次。

强化食品安全监管,严厉打击无证经营、超范围经营、销售“三无”食品和过期食品等违法违规行为,及时发布相关食品安全消费提示。

加强突出问题治理,严厉打击销售假冒伪劣旅游商品、未明码标价以及欺诈骗消

等违法行为。

#### 加强12315体系建设,着力提升投诉举报处置效能

畅通消费维权渠道,依法高效处理消费者投诉举报。

健全完善消费维权网络,进一步推进12315消费维权服务站建设,鼓励提供俄语服务;引导经营者主动入驻全国12315平台成为ODR企业,推动在线消费纠纷源头化解。

#### 加强消费教育引导,营造诚信经营放心消费氛围

在为俄罗斯消费者提供商品和服务的重点场所展示消费维权中俄双语标识;充分利用传统媒体和新媒体以及短信服务等方

式进行全方位、多层次的消费教育引导;组织开展消费教育,及时发布消费警示,积极引导俄罗斯消费者理性消费、依法维权,大力倡导经营者诚信守法经营。

#### 加强消费维权机制建设,形成社会共治合力

加强与俄罗斯口岸城市消费者权益保护机构的沟通联系,积极推进开展边境口岸地区消费维权领域国际合作。

建立消费维权志愿者队伍,为俄罗斯消费者提供便捷高效的维权服务。

深化消费维权协同共治,充分发挥消费者权益保护联席会议机制作用,努力构建“政府主导、部门协同、企业自治、社会监督、消费者参与”的消费维权社会共治新格局。

## 搭建大豆产供销 专业对接平台

(上接第一版)以大专院校、科研院所及产业上下游协会和服务机构为主的数字农业、智慧农业及创意设计、包装技术和设备、食品加工技术设备、农业金融、农业旅游、生物质综合利用、物流与供应链。其中,我省将围绕“大米、大豆、鲜食玉米、杂粮、乳品、中药材、食用菌、冷水鱼、鹅、高端肉、山特”等,展示黑龙江省授权的354家企业858款“黑土优品”品牌产品。系统展示黑龙江稻米产业链、玉米产业链、畜产品产业链、林下产业链、冷水鱼产业链、鹅产业链、猪肉产业链等7大类绿色食品产业链。本届博览会期间,将举办

首届中国(黑龙江)国际绿色食品和全国大豆产业博览会暨首届中国(黑龙江)国际绿色食品产业高质量发展论坛开幕式、首届全国大豆产业推进会、2023黑龙江第十九届金秋粮食交易暨产业合作洽谈会、首届中国(黑龙江)国际绿色食品和全国大豆产业博览会欢迎晚宴暨龙菜品鉴会、首届中国(黑龙江)国际绿色食品和全国大豆产业博览会“企业家集中会见”活动、首届中国(黑龙江)国际绿色食品和全国大豆产业博览会暨首届中国(黑龙江)国际绿色食品和全国大豆产业博览会“企业家集中会见”活动、首届中国(黑龙江)国际绿色食品和全国大豆产业博览会暨首届中国(黑龙江)国际绿色食品和全国大豆产业博览会“企业家集中会见”活动。